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Presse - Information

Verbraucherzentrale hat neue Vorsitzende

Verstärkte Verbraucherinformation und Verbraucherberatung im Rahmen der Leistungsfähigkeit angepeilt
Heidi Rabensteiner ist die neue Vorsitzende der Verbraucherzentrale Südtirol. Im Rahmen der vorgesehenen Rotation hat sie den Vorsitz von Alberto Filippi übernommen, welcher für die nächsten zwei Jahre das Amt des Vizevorsitzenden bekleiden wird. Alberto Filippi hatte im letzten November aufgrund von fehlenden Finanzierungszusagen von Seiten des Landes seinen Rücktritt eingereicht. Nachdem sich die Finanzsituation inzwischen leicht entspannt hat, hat er seinen Schritt bei der heutigen Mitgliederversammlung rückgängig gemacht.

Die Mitgliederversammlung hat sich auch mit dem Arbeitsprogramm für dieses Jahr befasst. Die Verbraucherzentrale wird auch 2003 im Rahmen ihrer Leistungsfähigkeit sich der Fragen und Probleme der Südtiroler Konsumenten annehmen.

Dabei setzen die Konsumentenschützer nach wie vor auf verstärkte Verbraucherinformation und Verbraucherberatung. Die Verbraucher sind angesichts der Unübersichtlichkeit der Konsumgütermärkte und der Versorgungsdienstleistungen immer mehr darauf angewiesen, spezielle Informations- und Beratungsangebote zu nutzen, wollen sie finanzielle Nachteile oder gesundheitliche Risiken vermeiden. Auch auf eine Verbesserung des rechtlichen Verbraucherschutzes soll hingearbeitet werden.

