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·Bozen, den 1.8.2002

PRESSEMITTEILUNG

ERNÄHRUNG

Verkauf von Tahiti-Noni-Produkten in der EU immer noch illegal!

Hilfe durch das Wunder der Südsee, der Heilpflanze "morinda citrifolia" auch als Noni-Frucht bekannt, so werden die "Original Noni-Produkte" in Südtirol angepriesen! 
Schon im März des letzten Jahres warnte das Europäische Verbraucherzentrum vor dem Ankauf von Tahiti-Noni-Produkten, welche aus der Frucht „morinda citrifolia“ gewonnen werden. Grund dafür war damals und ist auch heute noch die fehlende Zulassung für den Import und somit auch Verkauf dieser Produkte innerhalb der Europäischen Union.

Immer wieder rufen Verbraucherinnen und Verbraucher beim EVZ an, um sich über die Unbedenklichkeit der Noni-Produkte zu erkundigen. Aber gerade dies ist ja Gegenstand der Untersuchungen seitens der europäischen Behörden. Die Noni-Produkte werden erst dann ihre Zulassung für den Binnenmarkt bekommen, wenn ihre gesundheitliche Unbedenklichkeit ausreichend bewiesen worden ist. 

Das Wundermittel soll ja angeblich bei der Behandlung oder Linderung verschiedenster Krankheiten helfen: von Allergien über Alterserscheinungen, Arthritis, Krebs, Depressionen bis hin zu Nierenkrankheiten und Schlaganfall. Schön wär’s. Aber eine Wirkung ist hundertprozentig sicher: der Geldbeutel wird gertenschlank, denn der Saft kostet bis zu 51 Euro pro Liter. Ein teurer Spaß. 

Das EVZ empfiehlt allen VerbraucherInnen, auf den Genuss dieses Pflanzenextrakts, egal ob als Saft oder Tabletten angeboten, solange zu verzichten, bis er in der EU zugelassen ist. Nähere Informationen beim Europäischen Verbraucherzentrum Bozen, Tel. 0471-980939. 
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