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           Bozen, 22.08.2005

· An den Gemeindenverband

· An die Landesregierung

OFFENER BRIEF: Keine Erhöhung der Kindergartentarife- Belastung der Haushalte beenden- 1000 Euro im letzten Jahr sind genug – Verbraucherzentrale überlegt wieder die Beteiligung am Konsumentenstreik
Gas, Strom, Benzin, Diesel, Schulbücher, Autoversicherung, Bankgebühren, Mieten. Bei der Rückkehr aus dem Sommerurlaub erwarten die Haushalte eine Reihe von Belastungen. Auch die Lebensmittelpreise werden in den nächsten Monaten aufgrund des hohen Rohölpreises wieder einen Inflationsschub erhalten. Konsumentenschützer haben errechnet, dass allein in den letzten 12 Monaten pro Familie 951 Euro Mehrausgaben zu verzeichnen waren. Spitzenreiter war dabei die Stromrechnung (+9,6%) gefolgt von den Bankgebühren (+9%). 

Wir möchten daher die öffentlichen Verwalter daran erinnern, dass der von der Verbraucherzentrale schon seit einigen Jahren geforderte Tarif- und Gebührenstopp der einzige Weg ist den Kaufkraftschwund der Familien aufzuhalten und ein Abrutschen vor allem der Familien mit Kindern in die Armutszone zu verhindern. 

Allen Sonntagsreden zum Trotz steht nunmehr eine Erhöhung der Kindergartentarife im Raum. Die Verbraucherzentrale lehnt eine Lösung des Kindergartenputzproblems auf dem Rücken der Familien ab und fordert die Betroffenen auf, statt an der Gebührenschraube zu drehen neue Finanzquellen zu erschliessen oder die Sparschraube anzuziehen.

Auf nationaler Ebene wurde inzwischen für den 14. September der 5. Konsumentenstreik ausgerufen um gegen den Kaufkraftschwund der Familien und die Untätigkeit der Politik zu protestieren. Die Verbraucherzentrale überlegt derzeit ob sie diese Maßnahme unterstützen wird.

Mit freundlichem Gruß

Walther Andreaus, Geschäftsführung 
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