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Comunicato stampa

Dichiarazioni d'amore via SMS: l'ennesimo raggiro

Da qualche tempo a questa parte, anche i giovani utenti di telefonini e computer dell'Alto Adige ricevono SMS e E-mail del tipo "Ciao. Mi piaci da sempre ed è ora di dirti chi sono. Scoprilo da te. Chiama da linea fissa il numero 899003571" oppure "Qualcuno ti ama in segreto e ci ha incaricato di annunciartelo, scopri chi hai fulminato chiamando il 899131323". Anche questa volta, però, il trucco è dietro l'angolo: chi s'illude di trovare in questo modo il compagno o la compagna per la vita deve pagare prima di tutto. La telefonata a un numero preceduto dall'899 costa 5 euro più IVA (20%)!

La nostra associazione condanna fermamente queste manovre ingannevoli, messe in atto da società poco serie ai danni dei consumatori.

Questo tipo di messaggi inviati via cellulare o via computer non sono solo un modo per alleggerire indebitamente le tasche dei giovani consumatori, ma rappresentano anche una grave violazione della legge sulla privacy,  secondo cui i dati personali possono essere utilizzati solo previo consenso del diretto interessato. Ma allora, queste società da dove prendono numeri telefonici e indirizzi di posta elettronica?

Adusbef, Codacons e Federconsumatori – tre delle maggiori associazioni italiane attive nell'ambito della tutela dei consumatori – hanno rivolto un appello al garante della privacy, all'autorità per le telecomunicazioni e al ministro delle comunicazioni Gasparri, affinché siano presi provvedimenti per regolamentare l'offerta di simili "servizi telefonici" ideati da società prive di scrupoli.

Nel frattempo invitiamo tutti a pensarci bene prima di chiamare un numero 899.
