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Verbraucherzentrale Südtirol – Centro Tutela Consumatori ed Utenti onlus

Bz, 27.12.02

Agli organi di stampa

Assicurazioni RC auto:

Dal 1 gennaio 2003 in vista nuovi „dolorosi“ aumenti, nell‘ordine del 20%.

Previsti aumenti anche per gas, luce e treni.
„Ormai non esistono più buchi per stringere la cinghia!!“ – così il commento di Walther Andreaus per i nuovi amari aumenti annunciati per i prossimi mesi – „I continui attacchi ai bilanci delle famiglie stanno rendendo il disagio e le difficoltà sempre più insopportabili e anche per il Governo c‘è bisogno di intervenire“ – così il direttore del CTCU.

Il periodo di blocco di prezzi e tariffe deciso dal Governo nel settembre scorso sta per giungere al termine e già compagnie assicurative e gestori di servizi universali (già servizi pubblici) si accingono a suonare la grancassa di imminenti nuovi aumenti dei  servizi offerti. E ciò in contemporanea con i grandi proclami del Ministro delle attività produttive, Marzano, che annuncia invece la necessità di una drastica inversione di tendenza sul fronte prezzi e al contempo battaglia nei confronti dei continui aumenti di prezzi e tariffe.

Con il primo gennaio prossimo – come detto – circa il 60% delle compagnie aumenteranno fra il 10 ed il 20% i premi delle polizze RC del settore auto. Più cari diverranno anche i pedaggi autostradali e i biglietti dei mezzi pubblici, primi fra tutti quelli di Trenitalia. Particolarmente gravosi si annunciano però anche i paventati aumenti di energia e gas. In tali settori sono previsti innalzamenti nell‘ordine dell‘ 1,5%. E anche per quanto riguarda le tariffe-rifiuti e dell‘acqua girano voci di importanti aumenti nell‘ordine del 5%!

Presso le associazioni dei consumatori è allarme rosso! Se lo Stato non si decide ad intervenire drasticamente, non sono escluse forti azioni di lotta da parte dei consumatori: così annunicano le associazioni di tutela dei consumatori!

Per quanto riguarda il settore della RC auto, il CTCU ribadisce ancora una volta la sua ricetta per contrastare il fenomeno degli aumenti: necessario è il costante e sempre maggior confronto fra le offerte delle varie compagnie, con un occhio di riguardo a quelle proposte on-line o direttamente. A tal proposito si ricorda che il CTCU, con il suo check up assicurativo, offre l‘opportunità di una scelta valida e ragionata.   
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