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Bolzano, lí 30.12.2002

COMUNICATO STAMPA

Europa, una zona franca ? Non del tutto!

Siamo ormai abituati a varcare i confini intracomunitari senza dover espletare particolari formalità. Solo per alcolici, tabacchi e benzina il cittadino privato incontra ancora dei limiti. Infatti sia per l’importazione da un Paese UE che per l’esportazione verso uno Stato Membro valgono seguenti restrizioni: per le sigarette 800 pezzi, per i sigari 200, per il vino 90 litri, per la birra 110 litri e per i superalcolici e la benzina rispettivamente 10 litri.

La Svizzera invece costituisce tuttora un’isola doganale in mezzo all’Unione Europea, viste le sue particolari disposizioni in materia:

Persone sopra i 17 anni possono varcare il confine con non più di 2 litri di alcolici con un tasso alcolico fino ai 15 % e con non più di 1 litro per le bevande che superano tale tasso. Quantitativi maggiori sono soggetti a dichiarazione doganale ed al pagamento di determinati dazi: Per il vino 0,60 Franchi a litro, per la birra 0,35 Franchi a litro e per i superalcolici da 6 a 23 Franchi a litro, a seconda del tasso alcolico (1 CHF ( 0,69 €).

Attenzione anche per quanto riguarda l’importazione di alimentari! Carni di mucca, vitello, maiale, pecora, capra, cavallo e asino - siano esse fresche, essiccate oppure congelate - possono oltrepassare le frontiere svizzere solo fino ad un quantitativo di 500 grammi. Un panino troppo imbottito (alla Poldo!) potrebbe quindi costarVi caro! Le carni selvaggine e di coniglio invece non sono soggette ad imposte; come anche i pesci ed i frutti di mare.

Per “prodotti agricoli sensibili” (questa l’espressione dell’amministrazione doganale svizzera) sono previste delle limitazioni peculiari: Per burro e panna, per esempio, la quantità massima è di un kg a persona, quantità maggiori vanno dichiarate (pagando 16 Franchi a kg). Per le uova il limite è di 2,5 kg a persona, per frutta, verdura e frumenti di 20 kg, per prodotti derivanti da patate di 2,5 kg, per oli di 4 litri e per succhi di frutta di 3 litri a persona. 

Per informazioni ulteriori si può consultare il sito www.zoll.admin.ch.

