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Relazione annuale del Centro Tutela Consumatori Utenti

"Per fortuna che ci siete voi!"

34% di contatti in più dell'anno scorso. La relazione annuale del CTCU testimonia il netto incremento delle attività.

22.609 è il numero di volte che siamo stati interpellati l'anno scorso per ricevere consigli o assistenza. Le consumatrici e i consumatori si sono recati personalmente nei nostri uffici, hanno telefonato, inviato e-mail o lettere tradizionali. Tutte le volte che siamo stati d'aiuto non sono mancate nemmeno le attestazioni di riconoscenza. In tanti hanno voluto mostrarci il loro apprezzamento per i nostri servizi con una frase inequivocabile: "Per fortuna che ci siete voi".

Il tema del "caro-euro" ha attraversato come un filo rosso tutto l'anno passato. Il direttore Walther Andreaus si complimenta per la maturità dimostrata dai consumatori di fronte alla continua spirale di aumenti: "Le persone stanno facendo resistenza contro l'aumento dei prezzi e hanno persino aderito alla nostra proposta di sciopero dei consumi".

Ma chi più ha sperimentato un autentico assalto di richieste sono i nostri consulenti in materia assicurativa. Le turbolenze causate dal cartello monopolistico per le RC-auto hanno creato forte incertezza tra i consumatori e un aumento della diffidenza nei riguardi delle compagnie assicuratrici. "Il CTCU ha fronteggiato la forte domanda di chiarimenti creando una piattaforma informativa, una soluzione unica nel suo genere in tutta Italia", afferma il direttore Andreaus.

Un tema ricorrente è stato anche quello della telefonia, con una quantità di problemi pressoché equivalente tra rete fissa e apparecchi cellulari.

Il nostro sito, rinnovato nella veste e nei contenuti, si è confermato uno strumento particolarmente efficace per la mediazione di informazioni. Con oltre 900 contatti al giorno, il CTCU è riuscito a centrare un obiettivo perseguito fin dall'inizio dell'anno: stabilire un filo diretto con i consumatori attraverso il Web.

Anche le nostre filiali allestite presso le comunità comprensoriali dell'Alto Adige hanno registrato un notevole incremento d'attività e il crescente apprezzamento dei consumatori, senz'altro favorito dalla presenza capillare sul territorio. Lo Sportello Mobile del Consumatore è ormai un riferimento fisso, che fornisce informazioni e consulenze praticamente a domicilio.

La versione integrale della relazione sull'attività 2002 può essere scaricata dalla nostra homepage www.centroconsumatori.it.

