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Il Centro Tutela Consumatori condanna l’approvazione della legge „salva-compagnie“

Consumatori intraprendenti possono comunque recuperare i guadagni illegittimi

“La longa manus della lobby delle assicurazioni non si è fermata neanche davanti al Parlamento!”. Così Walther Andreaus, direttore del Centro Tutela Consumatori Utenti, ha commentato l’approvazione della legge presentata dal Governo, che rende più difficili le azioni davanti al giudice di pace per il rimborso dei premi assicurativi illegittimamente aumentati. 
I consumatori sono irritati dal fatto che in modo sfacciato sono state cambiate le regole del gioco, per così dire, a partita in corso. Questo non è certo un’azione ammirevole da parte del Governo e della maggioranza parlamentare. Ancora una volta i responsabili di aggravi a carico dei consumatori ne escono quasi illesi, mentre per i consumatori diventa sempre più difficile tutelare i propri interessi economici. 

I tutori dei consumatori hanno subito annunciato di voler combattere la legge in questione con tutti i mezzi giuridici a disposizione. 
Cittadini intraprendenti possono comunque sottrarre alle compagnie di assicurazione ciò che esse hanno illegittimamente guadagnato: basta esaminare l’effettivo bisogno assicurativo e passare all’offerente più conveniente. Con quest’unico accorgimento si possono risparmiare in molti casi parecchie centinaia di Euro all’anno  sui premi assicurativi - ritiene il Centro Tutela Consumatori. Utili consigli all’indirizzo Internet: www.assicurarsibene.it.

