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Comunicato stampa
Sciopero dei benzinai: allora cosa dovrebbero fare i consumatori?

Se i benzinai si sentono vessati dalle banche, che impongono loro esagerate commissioni di intermediazione nei pagamenti con bancomat e carte di credito, i consumatori non lo sono certo di meno! Il CTCU contesta ancora una volta l‘applicazione di 0,77 euro di commissione posta a carico degli automobilisti per ogni pagamento effettuato a mezzo carta di credito presso i distributori di carburante.  

Si tratta di un caso unico in Europa: in nessun altro Paese dell‘Unione infatti, viene fatto pagare al consumatore questo odioso ed ingiustificato balzello. Solo in Italia le società emittenti le carte di credito, in accordo con le compagnie petrolifere, applicano tale commissione agli acquisti di carburante ai distributori di benzina.

Il Centro invita tutti gli automobilisti ed in particolare quelli che si accingono ad affrontare i prossimi „ponti“ pasquali e del 1. Maggio a valutare bene prima di pagare i rifornimenti di carburante con carte di credito o carte bancomat. L‘occasione è quella di dare un segnale chiaro a chi approfitta non solo dei benzinai, ma anche dei consumatori.
