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Bolzano,· 6.5.2003

COMUNICATO STAMPA

Confronto prezzi Bolzano – Innsbruck dal 4 al 11 aprile 2003
Sono usciti i dati dell’ultimo confronto effettuato dal Centro Europeo Consumatori nella seconda settimana di aprile. Dall’esame dei prezzi dei 48 prodotti rilevati si cristallizza una certezza: la difficoltà di capire la politica dei prezzi delle diverse strutture di vendita. Infatti, mentre per alcuni prezzi la differenza tra le due città è aumentata rispetto al rilevamento di novembre scorso, per altri si constata un forte ravvicinamento. Il prezzo del riso Uncle Ben’s, per esempio, è diminuito ulteriormente a Innsbruck, costando ormai quasi solo la metà di quello venduto a Bolzano, mentre la differenza di 21 €c rilevata l’ultima volta per un vasetto di Nutella (400 g) si è ridotta ad 1 €c. Per il latte e gel doccia della Nivea si è arrivati persino all’equiparazione dei prezzi.

Sono passati poi i tempi in cui la merce nostrana costava molto di più all’estero che nei nostri negozi. Tale assunto può valere ancora per il Caffè Lavazza Espresso (BZ 3,01 €, IBK 3,25 €), ma non per la mozzarella Galbani Santa Lucia e per la mozzarella Brimi: entrambe infatti costano solo 1 €c in più oltre confine che da noi. Chi poi sia convinto che le differenze dei prezzi tra le due città valgano per intere categorie di prodotti (come latticini, surgelati, prodotti per l’igiene ed altri) sbaglia di grosso: Infatti, mentre il burro costa molto meno in Tirolo che in Alto Adige, il latte (3,5% grassi) è a più buon prezzo da noi che non oltre frontiera. Anche la convenienza del cibo per animali varia a seconda della città prescelta: il Pedigree Pal è più economico a Innsbruck, mentre il Whiskas costa meno a Bolzano. 

La storia si complica in relazione ai pannolini Pampers mini 3-6 kg: purtroppo non ci è stato possibile trovare in entrambe le città la stessa confezione. A Innsbruck c’erano solo i pacchi da 64 pannolini, a Bolzano solo quelli da 32. Comunque, calcolando il costo di un pannolino si ottiene una differenza di 21,19% a favore dei Pampers tirolesi. 

Anche nel settore delle bibite si sono verificati dei cambiamenti: nel capoluogo tirolese abbiamo trovato solo la confezione da 2 litri per la Coca Cola e la Fanta. Di più, nonostante entrambe le bibite abbiano subito un rincaro di 12 €c al litro a Innsbruck rispetto a novembre scorso, sono ancora più economiche che a Bolzano. Certo, confrontare i prezzi non è facile e richiede del tempo ma sicuramente conviene ancora, anzi sempre di più. Lo testimoniano anche le tantissime segnalazioni al nostro Centro da parte di consumatori molto accorti, che trovano sempre nuove occasioni oltre frontiera. 
· Promosso dalla provincia autonoma di bolzano, organizzato dal centro tutela consumatori ed utenti  alto adige 
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