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· 06.05.03
COMUNICATO STAMPA

FESTA DELL’EUROPA ALL’INSEGNA DEL CONSUMO OLTRE FRONTIERA

Il Centro Europeo Consumatori Bolzano e la Europäische Verbraucherberatung di Innsbruck al servizio dei cittadini

Venerdì pomeriggio, 9 maggio 2003, il Centro Europeo Consumatori e la Europäische Verbraucherberatung di Innsbruck saranno a disposizione dei cittadini in Piazza Municipio a Bolzano. La manifestazione è espressione della stretta e proficua collaborazione fra le due strutture, che da oltre 6 anni assistono ed aiutano con successo i cittadini che acquistano beni od usufruiscono servizi oltre frontiera. Così per esempio è stato grazie all’intervento del Centro tirolese che una giovane studentessa di Bolzano si è vista risarcire il cellulare rubatole all’interno di un ostello. Viceversa il CEC Bolzano è riuscito a dimostrare l’infondatezza di una richiesta di risarcimento formulata da una impresa di autonoleggio italiana nei confronti di una coppia di Innsbruck. 

Naturalmente le richieste di informazione ed assistenza sono in forte aumento specialmente dall’introduzione dell’euro che rende ancora più facile ed invitante il consumo transfrontaliero. Buon motivo per intensificare e potenziare la buona collaborazione fra i due centri, già molto apprezzata dai consumatori stessi. 

Tema centrale saranno i confronti dei prezzi transfrontalieri effettuati negli ultimi anni nelle città di Bolzano ed Innsbruck, nonché la comparazione dei prezzi delle autovetture realizzata dalla Commissione Europea. I consumatori avranno inoltre la possibilità di informarsi circa i diritti ed i doveri connessi all’acquisto oltre frontiera e circa gli aspetti più salienti del mondo dei viaggi. Non solo, il CEC e la Europäische Verbraucherberatung avranno premura di raccogliere tutte le critiche e le proposte dei cittadini in relazione al consumo oltre frontiera per poi inoltrarle alla Commissione europea. 

L’iniziativa viene svolta con il patrocinio della Rappresentanza a Milano della Commissione europea.

· Promosso dalla provincia autonoma di bolzano, organizzato dal centro tutela consumatori ed utenti  alto adige 
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