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   Bz, 20.05.03

Comunicato stampa

RC-auto

Iniziativa: “la rivincita dei consumatori”: 

alla ricerca della polizza più conveniente!
La risposta al colpo di mano del Governo

Dopo la sfida lanciata dal Governo con il decreto salva-compagnie, la mano passa ora agli assicurati, che hanno ancora la possibilità di uscire vincitori dalla partita.

Visto che il primo confronto sui premi assicurativi illegittimi si è chiuso chiaramente a favore della lobby delle società assicuratrici (un decreto del Governo, convertito in legge in data 7.4.2003, ha bloccato quasi del tutto i ricorsi dei consumatori dinanzi al giudice di pace), il CTCU invita tutti gli interessati a reagire e promuove l'iniziativa “la rivincita dei consumatori".

Il mercato delle RC-auto offre una gran varietà di polizze, con differenze di prezzo fino al 300 % tra i prodotti più convenienti e quelli più costosi! Cosa c'è dunque di più logico, che cercare l'offerta meno cara?

La nostra azione è un invito ai consumatori insoddisfatti a cambiare compagnia alla prima occasione (attenzione al preavviso di 30 giorni per la disdetta del contratto in corso), scegliendo quella più conveniente per le loro esigenze.

Il giudizio degli organi di controllo ufficiali

L'Autorità antitrust ha compilato di nuovo una cattiva pagella per le compagnie assicuratrici e ha dichiarato il "fallimento del processo di liberalizzazione nel settore delle RC-auto".

Cambiare compagnia
Il CTCU offre la propria consulenza (anche telefonica) a tutti coloro che non vogliono avventurarsi da soli nell'intricato mondo delle offerte assicurative. La ricerca della RC-auto più conveniente per ciascuno è condotta su un gruppo di compagnie assicuratrici che coprono una quota di mercato pari ca. al 90 %.

Il contributo spese per questo servizio è di 10,00 Euro. Per prenotazioni contattare la Hotline del CTCU al n. 0471 329386 o, per gli utenti del Meranese, il n. 0473 270204.
Che fare altrimenti?
· Se volete stipulare polizze poco costose e personalizzate, è consigliabile effettuare prima un'analisi del proprio fabbisogno assicurativo, eventualmente consultando il ns. sito www.assicurarsibene.it.
Se desiderate un'informazione indipendente su materie consumeristiche, potete abbonarvi gratuitamente alla ns. newsletter mensile all'indirizzo www.centroconsumatori.it
