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         Bz, 22.05.03

Comunicato stampa

In cattive mani!

La Giunta Provinciale non rispetta i diritti dei pazienti. Il Centro Tutela Consumatori sospende per protesta la sua collaborazione con la Commissione di conciliazione e chiede con forza l‘istituzione di un „difensore civico dei pazienti“ dotato di pieni poteri, sul modello austriaco.

"Trascurando le direttive e stravolgendo le competenze assegnate, si è dimostrato scarso rispetto per i diritti, ampiamente riconosciuti e codificati, che regolano il rapporto tra pazienti e apparato sanitario" così scrive in una lettera il dott. Rudolf Benedikter, rappresentante del CTCU nella "Commissione mista di conciliazione per le controversie tra pazienti e ASL di Bolzano" (v. allegato).

Con un colpo di mano attuato durante l'iter di approvazione del bilancio di assestamento nell'agosto 2001, l'assessore alla sanità Otto Saurer ha cancellato la responsabilità professionale dei medici prevista dalla legge provinciale n. 7/2001.

Il provvedimento ha ridotto a tal punto le competenze della Commissione, da renderne il relativo lavoro una mera attività di facciata.

Con questo atteggiamento l'assessore Saurer dimostra quanto poco egli tenga alla tanto decantata "qualità dei servizi"! 

Le richieste che il Centro Tutela Consumatori Utenti rivolge alla Giunta Provinciale sono le seguenti:

· Di prendere in più seria considerazione il problema della tutela dei diritti dei pazienti in ambito sanitario e di voler fissare entro i prossimi tre mesi chiare ed univoche competenze per la Commissione mista di conciliazione;

· Di prevedere l‘istituzione di vero e proprio „difensore civico dei pazienti“ con piena ed autonoma competenza in materia di tutela dei diritti dei pazienti della sanità, anche in considerazione del fatto che i noti problemi relativi al finanziamento della sanità pubblica locale potranno essere affrontati e risolti solo attraverso un migliore controllo della qualità dei servizi offerti nello stesso settore.

Il Centro Tutela Consumatori Utenti è molto critico con condotta assunta della Giunta Provinciale per quanto riguarda la tutela dei diritti dei malati e ha invitato il suo rappresentante dott. Rudolf Benedikter a sospendere temporaneamente la propria partecipazione ai lavori della suddetta Commissione.

Walther Andreaus - Direzione

Allegato: rapporto sullo stato dei lavori della Commissione mista di conciliazione dell'ASL di Bolzano
