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         BZ, 18.06.03

Comunicato stampa

Pagamento ICI: per pagare gratuitamente c’è il tesoriere del Comune!

Il Centro Tutela Consumatori Utenti ricorda che, in tema di pagamento dell’ICI – tra il 1. ed il 30 giugno è il periodo per il versamento della prima rata dell’ICI per l’anno 2003 – per alcuni Comuni della provincia (19) è possibile pagare gratuitamente, cioè senza commissioni, l’imposta presso la tesoreria degli stessi Comuni.

Si tratta come detto solo di alcuni Comuni - per un elenco si può consultare il sito del Consorzio dei Comuni: www.gvcc.net/attualità/ici03/regolamento.doc – in quanto diversa può essere la scelta da parte delle varie amministrazioni comunali di affidare il servizio di riscossione dell’ICI al “concessionario” oppure al “servizio di tesoreria”.

Pagando attraverso il concessionario servizio riscossioni dei tributi, che per la provincia di Bolzano è Alto Adige Riscossioni SpA., il contribuente, a meno che non si rechi di persona agli sportelli del concessionario di Bolzano, Merano, Bressanone e Brunico, dove non dovrà pagare anche in questo caso alcuna commissione, dovrá effettuare altrimenti il pagamento per il tramite di uno sportello bancario oppure di un ufficio postale, pagandone le relative commissioni di intermediazione, fino a 3 euro nel caso di banche, 1 euro nel caso della Posta.

Come detto, sino ad ora i Comuni interessati dal relativo servizio di tesoreria per l’ICI sono “solo” 19, ma ci si augura che tale numero possa aumentare nei prossimi anni in modo da eliminare inutili “gabelle”:

Andriano

Anterivo

Caines

Curon Venosta

Lagundo

Marlengo

Nalles

Nova Levante

Perca

Plaus

Prato a. Stelvio

Rifiano

S. Pancrazio

S. Cristina i. V.G.

Senales

Sluderno

Terlano

Tires

Tubre

