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Comunicato stampa

Tutela assicurativa per apprendisti e neoassunti

Anche i giovani che si apprestano ad entrare nel mondo del lavoro o che hanno già iniziato il primo lavoro dovrebbero pensare a stipulare delle coperture assicurative per i seguenti rischi:

Responsabilità civile

Come prevede il codice civile chiunque causi ad altri ingiustamente un danno è tenuto a risarcirlo secondo il suo grado di responsabilità. Una polizza che copra dal rischio di causare a terzi danni ingiusti è dunque estremamente consigliata. Fintanto che il giovane, anche se già maggiorenne, continua a vivere a casa dei suoi genitori, la responsabilità civile per eventuali danni è coperta dalla polizza RC dei genitori. Solo dal momento in cui il giovane trasferisce la propria residenza altrove, questi è tenuto a stipulare una polizza di copertura responsabilità civile autonoma.

Assicurazione casa

Questo tipo di copertura è suggerita solo nel caso in cui il giovane sia proprietario o affittuario di propria abitazione, a maggior ragione quando questa è di valore.

Assicurazione infortuni e malattia

Particolarmente suggerita ai giovani è la polizza che copra dal rischio di invalidità permanente dovuta ad incidente o malattia. Nel caso in cui il giovane dovesse rimanere invalido o subire un grave infortunio, abbisognerebbe di somme rilevanti per far fronte alle esigenze quotidiane, magari aggravate dalla situazione di menomazione fisica. Quale formula di riferimento dovrebbe valere la seguente: reddito annuo lordo x 6 nel caso di un‘invalidità permanente totale. Ad aggiunte di premio per la copertura di rischi quali diaria per ricovero in ospedale, diaria per convalesenza, rimborso spese sanitarie si può anche rinunciare.

Previdenza integrativa

Se è senz‘altro ragionevole pensare per tempo alla previdenza integrativa, l‘entrata nel mondo del lavoro non è il momento più propizio per stipulare una polizza vita previdenziale a lunga scadenza! Molti giovani, infatti, hanno stipulato in questi anni simili contratti; tuttavia nel corso del rapporto contrattuale, per varie ragioni, non sono più stati in grado di pagare i premi della polizza e hanno deciso di risolvere il contratto. Risultato: la perdita di una buona parte del capitale sino ad allora versato!

Prima dunque di decidere di stipulare una polizza vita privata, bisognerebbe informarsi meglio riguardo le opportunità offerte dalla previdenza integrativa regionale o di settore: i vantaggi fiscali e di rendita di tale tipo di previdenza sono in genere migliori di quelli della previdenza del primo tipo. 

Altro suggerimento in tema di previdenza integrativa è quello legato all‘acquisto della prima casa, non appena se ne presenti l‘occasione e vi siano le possibilità finanziarie ovviamente. Un appartamento di proprietà può essere infatti paragonato ad una rendita mensile, che può raggiungere anche i 1000 euro!

Informazioni dettagliate in merito a quanto sopra esposto le potete ottenere nel quadro del cosiddetto „check up assicurativo“, offerto dal CTCU in collaborazione  con Robin Onlus. Si può consultare anche www.centroconsumatori.it.
