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COMUNICATO STAMPA

Fino a € 20 di commissione per bonifici intra UE

Un bonifico all’estero (intra UE) senza l’indicazione dei codici IBAN e BIC può essere molto caro. Da un sondaggio del Centro Europeo Consumatori risulta che mentre per i bonifici effettuati con l’indicazione di IBAN e BIC si paga una commissione fino a 5 €, per bonifici senza tali codici vengono addebitate delle ulteriori spese da 5,50 € a 20 €.

La materia è regolata dal Regolamento comunitario n° 2560/2001, il quale prevede che i bonifici bancari transfrontalieri intra UE non possono costare più di quelli infra nazionali. Va però rilevato che  solo in presenza dei seguenti requisiti si può usufruire di tale agevolazione:

- l’importo di bonifico deve essere in EURO e non può eccedere l’importo massimo di Euro 12.500,00 (da inizio 2006 l’importo massimo sarà € 50.000,00);

- il bonifico deve essere transfrontaliero verso un altro Stato membro;

- il cliente deve comunicare alla sua banca il numero internazionale del conto bancario del destinatario IBAN (International Bank Account Number) e il codice di identificazione della banca destinataria BIC (Bank Identifier Code) – chiamato anche codice SWIFT;

- il bonifico deve avvenire senza particolari istruzioni (p.e. “urgenza”, “con avviso del beneficiario”, …).

Dal 1. luglio devono essere riportati sugli estratti conto il numero IBAN dell’intestatario del conto stesso e il codice BIC della sua banca.

Il nostro consiglio: per chi volesse effettuare un bonifico transfrontaliero verso un altro Stato membro, è utile procurarsi prima i codici IBAN e BIC del beneficiario. 

Per maggiori informazioni: Centro Europeo Consumatori Bolzano, Tel. 0471-980939.

·Promosso dalla provincia autonoma di bolzano, dalla REgione Autonoma Trentino-Alto Adige e dalla commissione europea, organizzato dal centro tutela consumatori ed utenti  alto adige 
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