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Comunicato stampa

Conferenza mondiale di Johannesburg:


Yomag diventa una piattaforma giovanile internazionale e una partnership sul consumo critico – Il CTCU attraverso il Centro Europeo dei Consumatori impegnato già da 3 anni nel progetto 


 
Lo scorso fine settimana, durante il summit di Johannesburg è stato dato il via al progetto per i giovani "Forum mondiale online sugli stili di vita e sul consumo critico". La partner-ship tra associazioni dei consumatori, organizzazioni giovanili, UNEP e UNESCO vuole stimolare il dialogo a livello internazionale sul tema del consumo critico.

L'alleanza si rivolge soprattutto ai giovani, al fine di renderli consapevoli del fatto che i consumi privati giocano un ruolo determinante sulla strada verso una maggiore giustizia globale e uno sfruttamento sostenibile delle risorse ambientali.

Il progetto prevede, tra l'altro, l'elaborazione di materiali informativi destinati alle organizzazioni giovanili e agli insegnanti, allo scopo di agevolarne l'impegno a favore di abitudini di consumo consapevole. Una componente fondamentale del progetto è il forum per dialogare online sulle varie prospettive culturali e locali, che sono collegate a stili di vita sostenibili. Il forum è ospitato dal sito Web www.yomag.net, la rivista online riservata ai giovani consumatori europei, alla quale il CTCU collabora in rappresentanza dell'Italia. Dal 1999, i giovani di dodici paesi europei s'incontrano virtualmente in questo sito per discutere di prodotti e consumi. Il forum è stato esteso ora a tutto il mondo, per dare la parola anche ai giovani dei paesi emergenti e dell'Europa dell'Est.

L'UNEP/UNESCO metterà a disposizione dati e materiali di documentazione che potranno essere consultati via Internet durante la durata del progetto.

Attraverso il forum mondiale s'intende altresì dar voce ai giovani nel processo politico. Da qualche tempo si ha l'impressione che l'agenda decennale per la promozione di modi di produzione e di consumo sostenibili, di cui si sono resi promotori anche l'UE e le organizzazioni internazionali dei consumatori, si stia arenando progressivamente. Tanto più importante è che la comunità civile e i giovani cittadini possano far conoscere le loro aspettative.


Gli insegnanti e gli studenti interessati al progetto possono rivolgersi al Centro Tutela Consumatori Utenti oppure al Centro Europeo dei Consumatori.

