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Agli organi di stampa

Il registro delle bici di Bolzano è utile!

Una bicicletta registrata e poi rubata è stata restituita al legittimo proprietario

Il derubato è un agente della polizia municipale di Bolzano, colui che l‘ha ritrovata un commerciante; la bici era registrata presso il Comando dei Vigili urbani di Bolzano

„Ciò è stato possibile grazie solo al registro delle bici“ – commenta Walther Andreaus, direttore del CTCU. Il derubato non si era ancora accorto del furto che la bici gli era già stata restituita.

In questi giorni abbiamo avuto un‘ulteriore conferma dell‘utilità ed efficacia del servizio di registrazione delle bici offerto dal Comune di Bolzano in collaborazione con il Centro Tutela Consumatori ed Utenti. Grazie, infatti, alla diligenza di un commerciante di Corso Libertà, che notata una bici abbandonata nelle vicinanze del suo negozio, ha provveduto ad avvertire prontamente la Polizia Municipale. Si è così potuto risalire al proprietario della  stessa prima ancora che egli denunciasse l‘accaduto alle autorità. Una tale rapidità nella soluzione del caso è stata resa possibile solamente grazie al codice di registrazione apposto sulla bici. Grazie ad esso è stato possibile rilasire tempestivamente al proprietario, al quale il mezzo è stato prontamente riconsegnato.

Oltre 1600 sono stati i proprietari di biciclette censiti e registrati a Bolzano dal CTCU e dalla cooperativa NOVUM, in circa un anno e mezzo di attività del servizio.

Il numero di identificazione apposto sul telaio di ciascuna bicicletta regsitrata consente alla Polizia municipale di risalire velocemente al proprietario del veicolo, in caso di furto o smarrimento. Questi, senza alcuna trafila burocratica, può poi ritirare la propria bicicletta presso la Polizia: basta la sola firma sul verbale di consegna redatto dagli stessi agenti.

Come detto le registrazioni possono essere effettuate presso il CTCU di via Dodiciville, 2 oppure presso la cooperativa NOVUM di via Macello. Bisogna portare con sé un carta d‘identità valida e ovviamente la bici. Il servizio costa 5 euro.

