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Comunicato stampa

Manuale dei doveri di una futura politica pro consumatori

Un testo base in vista delle elezioni per il Consiglio provinciale 2003

Il sistema politico in Alto Adige ha sì affrontato negli ultimi anni vari argomenti di politica dei consumatori, anche se ciò è stato dovuto solo a seguito di una crescente presa di coscienza da parte della popolazione e a seguito delle conseguenti pressioni dell‘opinione pubblica sulla parte politica.

Strutturalmente ciò non ha però portato ad alcuna conseguenza di rilievo: la tutela dei consumatori non gode ancora in Alto Adige di uno „status“ riconosciuto nel panorama della politica provinciale, tanto a livello politico, quanto a livello amministrativo. 

Cambiare ciò nel prossimo periodo legislativo sarà compito nostro e dei rappresentanti eletti. Una politica pro consumatori deve diventare un valore fisso nella politica dell‘Alto Adige, così come lo sono da anni la politica di tutela dell‘ambiente o la politica economica.

Strutturalmente questo salto di qualità dev‘essere reso visibile tramite la creazione di una permanente Consulta all‘interno del Consiglio Provinciale, che abbia anche facoltà di presentare proposte di legge nell‘ambito delle possibilità offerte dall‘autonomia.
La necessità di una tale passo deriva principalmente da un crescente, avvertito bisogno di impegno nella tutela dei consumatori nei più importanti ambiti di intervento  sociopolitici.

Per i seguenti ambiti il Centro Tutela Consumatori Utenti riscontra una prioritaria urgenza d‘intervento:

· Diritti dei pazienti: istituzione di un‘efficiente difesa legale dei pazienti, garanzia e controllo dei diritti degli ospiti di case di cura e di riposo; riforme nel campo della sanità sono da introdurre sotto la vigilanza diretta degli utenti e consumatori.

· Riorganizzazione della tutela della salute dei consumatori: valutazione dei rischi e management dei rischi nel campo della sicurezza degli alimentari sono da affrontare separatamente.
· Management dell‘informazione relativa al settore dell‘edilizia e abitativo: creazione di una centrale di informazione e controllo per tutte le questioni di rilievo per una politica pro consumatori.
· Prevenzione nel campo dell‘indebitamento, dell‘assicurazione e della previdenza: aiuti per l‘individuazione dei bisogni, trasparenza delle prestazioni, offensiva di informazione.
· Negli standard educativi delle scuole devono essere inserite conoscenze di base di economia e diritto ed informazioni sul „consumo consapevole“.

· Porre fine alla mancanza di tutela per gli utenti dei servizi di trasporto pubblico o parapubblico.

· Combattere gli aumenti ingiustificati attraverso una miglior concorrenza e un osservatorio prezzi.

· Destinare almeno 1 euro all‘anno di finanziamento ordinario per abitante dell‘Alto Adige nel campo della tutela di consumatori ed utenti.
