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Comunicato stampa

Dettaglio delle telefonate anche per i titolari di carta telefonica prepagata! – 

Accolto il ricorso di un utente dal Garante per la protezione dei dati personali

Il Garante per la protezione dei dati personali ha dato ragione ad un utente che si era visto negare la possibilità di ricevere il dettaglio delle chiamate dal proprio Gestore di telefonia.

Infatti i dati di traffico telefonico sono dati personali dell’utente e possono essere legittimamente richiesti al Gestore telefonico che li deve comunicare in modo integrale e gratuitamente.

Secondo il Gestore, il diritto a conoscere “in chiaro” i numeri chiamati spetterebbe esclusivamente all’abbonato per verificare gli addebiti in fattura, mentre nel  caso di un utenza prepagata, mancando la fatturazione, gli obblighi del Gestore sarebbero limitati alla conservazione dei dati.

Ma il Garante ha sconfessato questa tesi, ribadendo che i dati relativi alle telefonate in uscita devono considerarsi dati personali dell’interessato ed è quindi legittima la richiesta di accesso formulata ai sensi  della legge sulla privacy.

Il ricorso è stato cosí accolto ed il Garante ha ordinato alla società di comunicare al titolare della carta prepagata, entro un termine preciso e gratuitamente, i dati richiesti in modo intelligibile, indicando integralmente le cifre dei numeri chiamati.

