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Bolzano, 15 Dicembre  2003

Comunicato stampa

Un cellulare per il bambino:

Una pessima idea regalo!
"Chi regala un cellulare ad un bambino o ad un ragazzo ne pone la salute in serio pericolo“. Francesco Imbesi, consulente presso il Centro Tutela Consumatori, esprime così una preoccupazione condivisa da molti esperti in elettrosmog. Già nel 2000 un gruppo di ricercatori incaricati dal governo britannico ha posto in risalto i pericoli che corrono soprattutto bambini e ragazzi con l'uso del telefonino. 

Ai minori di 16 anni è stato consigliato di utilizzare il minimo possibile e per brevissimo tempo questi apparecchi. 

A detta degli esperti, i pericoli connessi a questa tecnologia sono ancora più incisivi nella fascia di età scolare, "dal momento che i bambini hanno un sistema nervoso non ancora completamente sviluppato, una scatola cranica di spessore minore e una conducibilità dei tessuti maggiore rispetto all'adulto, con la conseguenza di una risposta più sensibile alle sollecitazioni delle microonde pulsate".  Le esperienze raccolte dagli esperti inglesi rientrano in una serie di analoghi risultati ottenuti da numerosi studi indipendenti sull'argomento: fuori dubbio è che i campi elettromagnetici pulsati modificano le correnti cerebrali. 

Come tali modifiche possano portare a danni concreti alla salute dei bambini non è ancora possibile definirlo con certezza, dal momento che i risultati indicano solamente effetti isolati. Così è emerso che ad ogni telefonata è possibile l'apertura della barriera emato-encefalica, importantissima difesa del cervello dagli attacchi esterni. Anche se non si può collegare a queste evidenze un preciso quadro patologico, "le preoccupazioni degli scienziati indipendenti dovrebbero essere sufficienti a far desistere genitori, nonni e zii dal scegliere proprio un cellulare come regalo per i propri ragazzi e nipoti, nonostante la pubblicità martellante di questi giorni" - afferma il CTCU. 

Accanto alle ripercussioni sulla salute esiste anche un aspetto pedagogico, dal momento che ad esempio viene meno la capacità di organizzare autonomamente la giornata, se in ogni momento ci si deve coordinare con amici e conoscenti per telefono. 

Infine, "chi regala qualcosa non desidera certo che esso vada a danneggiare la salute di chi lo riceve, con effetti che possono andare da disturbi dell'attività cerebrale, difficoltà di apprendimento, mancanza di concentrazione, fino alle malattie autoimmuni e alla formazione di tumori “, conclude Imbesi. Per tali ragioni un telefonino sotto l'albero è un'idea pessima, soprattutto se destinata a bambini o ragazzi.

Il telefono di rete fissa è oggi in grado di fare molte cose, anche spedire e ricevere SMS; peccato che la pubblicità non ne parli! 
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