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Comunicato stampa

Pericolo dialers in internet

Dopo il 709, disattivazione gratuita anche per i numeri satellitari 

e quelli della “zona 7”

A partire dal mese di dicembre 2003 gli utenti di Telecom chiamando il 187 potranno impedire, in via permanente e gratuita, che dalla loro linea telefonica fissa possano essere fatte chiamate ai numeri satellitari e a quelli dei Paesi compresi nella nuova Zona 7 (dalle isole Cayman allo Zaire) La richiesta bloccherà automaticamente  anche le altre numerazioni  166, 144 e 709.

Questa soluzione, come già per i famigerati 709 impedirà di fatto ai computer di collegarsi a numeri telefonici a pagamento.

Come si ricorderà quest’anno migliaia di utenti erano incappati a loro insaputa in questi dialers che altro non erano che files, di solito con estensione .exe che una volta lanciati ed eseguiti disconnettevano il modem dal provider e lo ricollegavano a numeri a pagamento.

Spesso veniva chiesto di scaricare un file del genere per usufruire di loghi o suonerie per il cellulare, musica , sfondi o immagini.

Grazie alle associazioni dei consumatori in accordo con Telecom da giugno 2003 era possibile chiedere la disattivazione gratuita delle numerazioni 709.

Da qualche mese però i gestori di questi dialers avevano modificato le numerazioni servendosi in pratica di quelle satellitari o di numerazioni internazionali che provenivano appunto dalla zona 7 (paesi africani, sudamericani, isole del pacifico) e quindi molti consumatori sono incappati nuovamente 

Ricordiamo inoltre che dal primo gennaio 2003, a coloro che hanno richiesto il blocco delle numerazioni a valore aggiunto 709, verranno bloccate automaticamente anche le chiamate ai numeri satellitari e quelli compresi nella zona 7.
