Centro Tutela Consumatori Utenti





     Bz, 27.01.04

Comunicato stampa

Lettera aperta

Alla Direzione dei seguenti Istituti:

· Cassa di Risparmio di Bolzano SpA 

· Banca di Trento e Bolzano SpA 

· Banca Popolare dell’Alto Adige

· Federazione Cooperative Raiffeisen (per le Casse Rurali) 

· Cassa Centrale Raiffeisen 

Oggetto: proposta per definizione di un accordo conciliativo in merito a casi “Argentina”,  “Cirio” e “Parmalat”

Spett.le Direzione,

come ben noto, i recenti crack finanziari riguardanti lo Stato argentino, nonché le società Cirio e Parmalat, hanno coinvolto anche numerosi risparmiatori-investitori della nostra Provincia.

Alcuni casi hanno riguardato, per almeno una delle situazioni appena menzionate, anche investitori, clienti del Vostro istituto.

Considerata l’entità delle perdite finanziarie che hanno interessato nel complesso e nei singoli casi detti investitori;

considerato che il nostro Centro rappresenta i diritti e gli interessi diffusi degli utenti, risparmiatori ed investitori residenti nella nostra provincia (vedi nostra iscrizione all’Albo delle associazioni di tutela dei consumatori, tenuto presso il Ministero per le Attività Produttive);

considerato che il nostro Centro si è di recente fatto promotore e rappresentante, a livello locale, di un comitato di risparmiatori per quanto riguarda la questione “Argentina”  e di un comitato di risparmiatori per quanto riguarda la questione “Cirio” e che l’adesione a tali comitati ha evidenziato la rilevanza del problema anche a livello locale;

che è nostra volontà procedere con ogni tentativo, giudiziale e/o extragiudiziale, per il raggiungimento di una soluzione che sia adeguata, soddisfacente e rispettosa dei diritti e degli interessi dei risparmiatori coinvolti in tali crack finanziari;

con la presente, il Centro Tutela Consumatori Utenti formula alla Direzione di questo Istituto una proposta per l’apertura di un tavolo di trattativa per la definizione di un accordo conciliativo, che possa offrire soluzioni economiche adeguate e comunque soddisfacenti delle richieste di rimborso degli investitori, vostri clienti, e comunque della generalità della Vostra utenza rimasta coinvolta nei casi di “default” finanziario menzionati.

Qualora detta proposta dovesse incontrare il Vs. favore od interesse, Vi pregheremmo di volerci fornire Vs. cortese cenno di adesione entro e non oltre il 15.02.2004.

In attesa si porgono distinti saluti.

Walther Andreaus - Direzione
