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        Bolzano, 22.08.2005

Konsuma – Guida alla previdenza privata:

Come garantirsi una pensione sufficiente

Che cosa mi spetta di pensione fra vent’anni? Come potrò mantenere il mio  tenore di vita anche nei giorni della mia vecchiaia? Come posso investire il mio denaro in modo che mi renda almeno come una pensione di vecchiaia? Quanto affidabili sono i consulenti e gli esperti finanziari che consigliano come investire in un fondo pensione? Quanto mi frutteranno i fondi di pensione integrativa e le assicurazioni private fra cinquant’ anni?

Se questo tipo di domande Vi tormenta, allora la nuova konsuma - “Guida alla previdenza privata” fa proprio al caso Vostro. Questa edizione di konsuma è la prima ed unica guida che tratta l’argomento della pensione d’anzianità basandosi in specie sulla situazione in Alto Adige. Gli esperti del Centro Tutela Consumatori ed Utenti affrontano in questa edizione una tematica di indubbio interesse per tutti noi, usando un linguaggio semplice, ma allo stesso tempo specifico.

Chi vuole trovare la propria via più sicura per affrontare la terza età, trova in konsuma – Guida alla previdenza privata una guida pratica ed affidabile.

La sesta edizione della guida “konsuma” esce oggi, 22 agosto, e può essere acquistata al prezzo di soli 2 Euro in tutte le edicole, presso gli sportelli del CTCU presenti in l’Alto Adige nonché presso lo sportello mobile.
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