COMUNICATO STAMPA

„Kim“ – la prima interlocutrice virtuale per consumatori e consumatrici

Dallo scorso maggio Kim conferisce a www.yomag.net, una rivista online per giovani consumatori, un volto umano. Si propone non solo come interlocutrice per svariati argomenti consumeristici, ma è anche disponibile a fare semplicemente due chiacchiere, ammiccando i visitatori che le prestano attenzione. Kim è il risultato di un software speciale, il Lingubot (, in grado di creare un personaggio virtuale interattivo capace di lunghe ed originali conversazioni in un linguaggio naturale: un robot parlante simile alla ben nota Lara Croft.

L’ “e-zine” Yomag.net è stato ideato nel 1999 dall’associazione dei consumatori “Verbraucherinstitut Berlin”. Il Centro Tutela Consumatori Utenti Alto Adige ed il Centro Europeo dei Consumatori Bolzano partecipano già da 3 anni a tale progetto come promotori e coordinatori della versione italiana yomag.it. 

La rivista costituisce una piattaforma per lo scambio di idee ed opinioni, pensata per gli studenti delle scuole superiori di tutta Europa, dando loro la possibilità di pubblicare sul sito propri articoli in relazione ad argomenti sul consumo, ed offrendo loro anche un luogo di informazione e di scambio di idee, nell‘ottica dello sviluppo di una coscienza critica e dell‘attenzione ad un consumo intelligente. Il personaggio virtuale “Kim” è un nuovo modo per invogliare maggiormente i giovani ad informarsi di più sui propri diritti e possibilità come consumatori. Un primo sondaggio tra i visitatori della rivista ha evidenziato che Kim risulta essere simpatica ai giovani ed un arricchimento per il sito. Anche l’uso dell’inglese, quale lingua principale del sito, viene visto non come un problema, ma come una gradita possibilità per esercitare l’idioma anglosassone.
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