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BZ, 22/02/02

Ai mezzi di informazione/lettera aperta

Evviva il Paese della cuccagna!
Attenzione alla vendita degli appartamenti IPES - avvisa il Centro Tutela Consumatori - in quanto antieconomica e foriera di numerose ripercussioni negative.

Le molte ricadute negative che la programmata vendita di appartamenti dell'Istituto per l'edilizia sociale avrebbe su un mercato immobiliare come quello altoatesino, già ora surriscaldato, spingono il Centro Tutela Consumatori a dare l'allarme.

Gli appartamenti che l'Istituto per l'edilizia sociale offre in affitto a migliaia di inquilini a condizioni agevolate rappresentano l'unica misura di regolamentazione all'interno di un mercato immobiliare più che bollente. L'assemblea dei soci del CTCU, convocata per il consueto incontro annuale, ritiene che rientri tra i compiti della politica mantenere o meglio ancora rafforzare la funzione di questo correttivo del mercato.

Se la funzione di stabilizzazione dei prezzi esercitata in questi termini dall'Istituto per l'edilizia sociale venisse all'improvviso a mancare, si assisterebbe senz'altro ad un'ulteriore esplosione dei prezzi sul mercato immobiliare.

Inoltre, aggiunge l’assemblea del Centro, risulta a sfavore di una vendita degli appartamenti convenzionati anche il rapporto del tutto deficitario tra i diversi costi di mantenimento e di costruzione: se per costruire una nuova unità abitativa è necessario venderne tre, qualcuno si trova nel "paese della cuccagna" e la società nel suo complesso non ne trae certo i benefici che dovrebbero invece derivare da una ben ponderata misura di politica economica.

In provincia di Bolzano si conta un 26,7% di case in affitto sul complesso delle abitazioni, dove il ruolo del leone va all'Istituto per l'edilizia sociale, forte di più di 11.000 unità abitative. Si tratta di un risultato che supera del 7,5% la media nazionale, e rappresenta un'importante valvola di sfogo della tensione abitativa, ma anche un elemento di elementare sostegno per quello strato della popolazione che per ragioni economiche non potrebbe permettersi di locare un appartamento sul libero mercato immobiliare.  

Per queste ragioni l'Assemblea dei Soci del Centro Tutela Consumatori esorta la Giunta Provinciale a riflettere urgentemente con oculatezza sull'opportunità di adottare una misura come quella qui discussa. 
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