Centro tutela consumatori utenti, 11.04.02

Ai mezzi d'informazione

Il CTCU contrario all'introduzione di un ticket per gli interventi sanitari d'emergenza nei fine settimana

Auspicata un'analisi costi-benefici dei servizi sanitari. I richiedenti di interventi speciali e gli appassionati di sport estremi possono invece passare alla cassa...

"Che il servizio di elisoccorso non debba essere del tutto gratuito ci pare più che ragionevole", sostiene Walther Andreaus, direttore del CTCU, commentando le proposte del presidente della Giunta provinciale Luis Durnwalder. Altrettanto giustificata è la richiesta di una partecipazione alle spese di sanitarie da parte degli appassionati di sport estremi, ai quali Andreaus consiglia di stipulare un'apposita assicurazione. 

Il CTCU si trova invece meno d'accordo con la proposta d'introdurre un ticket per i ricoveri ospedalieri d'emergenza durante il fine settimana.

"La confusione che nei weekend s'impossessa del Pronto Soccorso dell'Ospedale di Bolzano non può essere risolta con un ticket, ma solo attraverso un'attenta riorganizzazione strutturale e logistica del servizio", precisa Andreaus. E fintantoché permangono simili difficoltà, la riscossione di un ticket per gli interventi d'emergenza sembra fuori discussione, almeno per quanto riguarda l'Ospedale di Bolzano. Secondo Andreaus, "quando un paziente deve attendere cinque ore o più per ricevere le prime cure, non gli si può anche chiedere di pagare per una simile prestazione".

L'introduzione di un ticket per l'assistenza medica d'emergenza nei weekend potrebbe essere accettabile solo a fronte di un servizio qualitativamente ineccepibile, spiega ancora Andreaus. Rapidità ed efficacia dell'intervento devono rappresentare una priorità assoluta per un ospedale.

Per risolvere i problemi finanziari della sanità provinciale e prima di esigere ulteriori contributi da parte dei cittadini, il Centro Tutela Consumatori Utenti chiede che un gruppo di esperti indipendenti sia incaricato di svolgere un'analisi dei costi e della qualità del servizio sanitario.
