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Comunicato stampa

Mutui casa variabili con interessi usurai?

Sospetto d‘usura per una Cassa rurale del Burgraviato 

Lo abbiamo detto e ripetuto, ma non é servito. La legge provinciale sulla rinegoziazione dei mutui assistiti da agevolazione provinciale é stata un fallimento. Solo un 30% dei mutuatari ha potuto usufruire della norma, il resto ha rinunciato per non vedersi ridurre il contributo e alla fine rimetterci. Ci hanno guadagnato le banche che hanno incassato gli interessi pieni e ci ha senza dubbio rimesso l'erario. La Provincia nel caso che stiamo riportando non c'entra, perché trattandosi di un mutuo a tasso variabile non é prevista la rinegoziazione e a beneficiare della riduzione degli interessi é il solo mutuatario. Ma ci teniamo a ribadire il cattivo impianto della normativa a Bolzano, alla luce dei risultati ottenuti a Trento e in altre regioni italiane.

Il fatto
In questi giorni, durante l'ennesimo controllo di un mutuo da parte dei nostri consulenti, é stato scoperto un chiaro caso di usura. Una Cassa Rurale del Burgraviato incassava interessi usurari su un mutuo a tasso variabile. La gravità é evidente e ingiustificata. Un conto é incassare interessi usurari su mutui a tasso fisso, stipulati prima dell'entrata in vigore della legge, un conto é applicare tassi usurari alle rate in scadenza di un mutuo a tasso variabile, mentre la normativa sull'usura é in corso. In questo secondo caso nessuna scusa può essere accampata dalla banca. Il caso in questione é anomalo nel contesto bancario nazionale.

Il mutuo della Cassa Rurale del Burgraviato riguarda un finanziamento agevolato concesso per una ristrutturazione, ai sensi dell'art. 14 della legge provinciale 20/9/85. In questo caso l'agevolazione viene incassata direttamente dal mutuatario. Le giustificazioni fornite dalla Cassa Rurale non hanno alcun fondamento. Per l'Istituto in questione il mutuatario non sarebbe usurato perché incassa un contributo dalla provincia. Il mutuo, in realtà, sarebbe stato previsto a tasso fisso, pur con la facoltà della banca di modificare il tasso e le relative rate in ogni tempo. 

Il dubbio

Un dubbio ci assilla. Si tratta di un caso isolato o ce ne sono molti altri ? I mutui agevolati concessi dalla provincia per ristrutturazione attraverso il sistema delle Casse Rurali sono circa 2000 e ci sembra strano che solo un modesto istituto del Burgraviato sia caduto nell'errore. Il modello del contratto di Mutuo, (previsto inizialmente a tasso fisso per poi essere trasformato a tasso variabile) per questa tipologia di contratti, deve essere stato studiato dalla Federazione. Siamo pertanto convinti che ci siano parecchi altri casi analoghi in circolazione, non solo riguardanti altri contratti stipulati dalla nostra Cassa Rurale del Burgraviato. 

Non é pensabile che nella provincia Autonoma di Bolzano, le banche cooperative, che dovrebbero essere più vicine agli interessi della popolazione, possano praticare l'usura. Ed é per questo motivo che invitiamo i mutuatari interessati a farsi vivi per verificare le rate dei mutui agevolati, ottenuti, lo ripetiamo per la ristrutturazione della casa.

