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Bolzano,· 7.5.2002

COMUNICATO STAMPA

Comparazione prezzi Bolzano – Innsbruck – Rosenheim tra l‘8 e il 13 aprile 2002

L‘era delle lire, degli scellini austriaci e dei marchi appartiene ormai al passato e la comparazione dei prezzi è ora più facile. Ciò che resta è la diversità dei prezzi praticati in ciascun Stato Membro, perché moneta unica non significa uniformità dei prezzi. 

Dall‘attuale confronto emergono infatti alcuni dati interessanti: non stupisce che gli spaghetti „Barilla“ siano più convenienti in Italia che non in Austria o in Germania, ma bensì il fatto che il sugo „Barilla“ costi alcuni centesimi in meno ad Innsbruck rispetto a Bolzano. La stessa cosa vale per l‘aceto balsamico „Ponti“. Perfino la mozzarella „Brimi“ costa 1,92 centesimi/kg in meno in Germania che non in Alto Adige.

Non solo i CD doppi „Bravo Hits“ e „The Dome 21“ sono molto più convenienti oltre frontiera che non in Italia – e cioè rispettivamente di 8,20 € (Innsbruck) e di 8,02 € (Rosenheim), ma anche quelli di interpreti italiani (es. Zucchero – „Shake“).

Per quanto riguarda i dolciumi, la città con i prezzi più alti sembra essere, a prima vista, Bolzano. La confezione „Bahlsen Messino“ costa 1,45 € ad Innsbruck, 1,53 € a Rosenheim e 1,63 € a Bolzano – ma guardando meglio si nota una diversa quantità di prodotto contenuta nella confezione: In realtà, in Italia tali biscotti costano 74 centesimi/kg in meno rispetto all‘Austria e 1,37 centesimi/kg in meno rispetto alla Germania. Anche in relazione ai lamponi surgelati ed al pane tostato „Ölz“ le differenze di quantità per confezione illudono sulla reale differenza dei prezzi.

Dalla comparazione emerge, inoltre, che per i latticini i prezzi più bassi si trovano a Rosenheim, quelli più alti invece a Bolzano. Una curiosità a tal riguardo è che i prezzi del burro (Sterzinger, Weihenstephaner, Tirol Milch) e della ricotta (40 % grasso) hanno subito in Italia un aumento rispetto a novembre 2001 , mentre in Austria sono stati mantenuti costanti ed in Germania persino abbassati. Le uova fresche invece – sia quelle da allevamento in batteria, sia quelle da allevamento ruspante – sono sempre un po’ più convenienti in Alto Adige che non nei Paesi confinanti.
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