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Presse-Information

KFZ - Versicherung

Aktion Rückspiel: 

Zur günstigsten Autoversicherung wechseln!
Die Antwort der KonsumentInnen auf den Handstreich der Regierung:
Die Versicherten haben es in der Hand, ihren Geldbeutel als Sieger aus dem von der Regierung inszenierten Versicherungspoker hervorgehen zu lassen.

Nachdem das Hinspiel bezüglich zu hoher Autoversicherungsprämien eindeutig zu Gunsten der Versicherungslobby ausgegangen ist (die Rekurse vor dem Friedensrichter wurden mit einem Gesetzesdekret der Regierung, welches am 7.4.2003 endgültig in Gesetz umgewandelt wurde, fast gänzlich blockiert) startet die Verbraucherzentrale jetzt als Antwort die Aktion „Rückspiel“. 

Zwischen dem günstigsten und teuersten Anbieter können nämlich Unterschiede von bis zu 300% liegen! Was liegt also näher, als einen billigeren zu suchen?

In unserer Aktion „Rückspiel“ fordern wir die VerbraucherInnen daher auf, bei der nächsten Gelegenheit zum günstigsten Versicherer zu wechseln (Kündigungsfrist von 30 Tagen beachten!).

Was sagen die offiziellen Kontrollorgane?

Auch die Antitrustbehörde hat den Autoversicherungen erneut kein gutes Zeugnis ausgestellt und „den Liberalisierungsprozeß im italienischen Autoversicherungsbereich für gescheitert erklärt“.

Wie macht man´s?

Allen denjenigen, die sich die Suche nach dem günstigsten Versicherer nicht selbst antun wollen, hilft die Verbraucherzentrale (auch telefonisch). Unsere Suche nach der persönlich günstigsten Autoversicherung erfolgt aus einem Pool von Versicherungsanbietern mit einem Marktanteil von ca. 90%. 

Der Unkostenbeitrag für die Dienstleistung beträgt 10,00 €.  Anmeldung unter der Versicherungshotline Tel. Nr. 0471 329386 oder für den Raum Meran unter der Tel. Nr. 0473 270204.

Was ist sonst noch zu tun?

· für eine günstige und optimale Absicherung empfehlen wir zuerst eine Bedarfsanalyse: siehe Versicherungscheck unter www.verbraucherzentrale.it, Rubrik „Versicherung“

für unabhängige, monatliche Konsumenteninformation: kostenloses Abo unserer Newsletter unter www.verbraucherzentrale.it
